

# 高中毕业会考时间提前

时间：12月18日~20日

规定：每个考场最少配监考两人，其中一人要来自外校，外校老师为第一监考人

□晚报记者 王俊祥

**本报讯** 市招办近日发布消息，按照高中课改工作的有关安排，2010年1月份高中毕业会考提前至2009年12月18日~20日进行。需要提醒的是，2008级、2009级高中生在校生不参加12月份考试，2007级考生的考试安排正常进行。

具体考试科目及时间安排为：  
历史：12月18日上午8:00~9:30；  
地理：12月18日上午10:10~11:40；  
语文：12月18日下午3:00~5:00；

## 我市培训“破烂王”

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** 城区废品回收业存在文化偏低、技术落后等问题，不仅造成大量物品得不到利用，也给社会治安带来隐患。10月31日，我市开始对67名从事再生资源回收的“破烂王”们进行职业技能免费培训。市再生资源行业协会副会长兼秘书长苏建华介绍，我市正在规范再生资源回收行业，并逐步推行持证上岗、行业准入制度。

此次参加职业技能资格培训的“破烂王”们，来自我市各县（市、区）。记者10月31日在培训现场看到，他们统一穿着寓意环保的绿色马甲，戴着红帽子，拿着专家编写的教材，认真做着笔记。

据苏建华介绍，目前，我市从事再生资源回收工作的约有1万人，但拥有再生资源回收工作职业资格证书人数不多。本次培训希望能达到以下目的：一是提高回收工的回收技能；二是培养他们依法经营的意识；三是实现回收行业的持证上岗。

另据了解，我市还将开展对再生资源的技术开发、进行废旧物资的深加工和利用，实现废旧物资的增值效益，形成再生回收经营网络化、规范化，尽快建起“绿色回收网络体系”。

## 甲流病毒怕热不怕冷 天气越冷越要重预防

**本报讯** 近日，气温骤降，有读者问：降温对甲流传播是否有影响？对此，医学专家表示：“甲流病毒特点之一就是怕热不怕冷，也就是说天气越冷，市民越要注意预防甲流。”

那么，哪些人更应该特别注意预防甲流病毒呢？专家介绍，甲流病毒的高危人群有5岁以下的孩子、65岁以上的老人、孕妇、肥胖人群、有慢性支气管炎、慢性哮喘、冠心病等基础病的人。

专家提醒市民，天冷更要注意生活细节，如每天保持室内通风、不去人多的地方、勤洗手。市民如到人多地方，要戴专业口罩保护。（王迅）

## 最舍不得删的 手机短信

如果心是近的，再远的路也是短的，如果开心是蜜做的，再苦的海水也是甜的，如果你收到我的短信了，你今后的每一天心情都是灿烂的。（举荐/手机号码为1359\*\*\*\*3698的用户）

来稿请寄：周口晚报编辑部或发邮件至zkwb110@126.com

化学：12月19日上午8:00~9:30；生物：12月19日上午10:10~11:40；数学：12月19日下午3:00~5:00；政治：12月20日上午8:00~9:30；物理：12月20日上午10:10~11:40；外语：12月20日下午3:00~5:00。

市招办有关负责人说，这次会考正处于普通高中毕业会考与普通高中学业水平考试的交替期，也是普通高中毕业会考最后一次大规模的考试。对此，每个考场最少配监考两人，其中一人要来自外校，外校老师为第一监考人，当年有亲属参加

会考的不能担任监考工作。同时，要加强对学生的教育，要求他们树立正确的考试观，严守各项考试纪律。要特别注意防止内外串通的群体性大面积舞弊事件的发生。要严把入场关，不能带入考场的所有物品必须存放在存物处，要特别注意防止手机、呼机等现代化通讯工具带入考场。

同时，我市招生部门要求各地要认真做好甲型H1N1流感及其他传染病的预防工作，确保学生安全顺利完成考试。

关于评卷，普通高中毕业会考客观题评卷工作由省招办组织集中评阅，主观题试卷仍由我市组织评阅。评卷结束后，省招办将随机抽调试卷检查评卷情况。



## 消防栓有了 警示牌

昨天，在市区荷花市场内，室外消防栓不仅都被重新刷了红漆和编了号码。有关部门还在消防栓旁设置“室外消防栓，严禁圈占”醒目的警示标识，提醒商户不要侵占。

本报记者 朱海龙 摄

“新规”实施一个月后

## 化妆品成分依然“雾里看花”

**本报讯** 《消费品使用说明化妆品通用标签》实施一个月了，昨日，记者在市区几家超市看到，大部分化妆品的成分依然“雾里看花”。

10月1日国家标准委颁布了《消费品使用说明化妆品通用标签》，要求10月1日后生产的化妆品必须标明所有成分，类似“美白

导入因子”、“天然植物萃取成分”等虚名不符合要求，应当改变。

昨日，记者在市区一家超市的货架上看到，某品牌的洗发露和沐浴露包装上均注明含“柠檬酸、丙三醇、薄荷脑”。但另外还有部分品牌的洗发护发产品均没有标明其成分，有的只是以“富含天然植物配

方”、“表面活性剂”等模糊字眼一笔带过。而护肤品中清晰注明成分的产品也不多。

超市工作人员介绍，化妆品从生产到上市需要一段时间，10月1日之后生产的化妆品许多还没有上架，市民想要购买“新规”产品还得等上一阵。（周洋）

如何避免老年病？专家支招——

## 合理膳食 适量运动 心理平衡

**本报讯** “合理膳食，适量运动，戒烟限酒，心理平衡，可有效避免老年病。”医学专家表示，只要平时保持良好的生活习惯，老年病完全可以有效预防。

专家介绍，在饮食方面，应尽可能平均分配一天的摄食量，做到少食多餐，不漏餐。每日至少三餐，若一日四餐、五餐更佳。每顿饭只吃八九分饱，应吃低动物脂肪、低胆固醇、低盐的食物，且要摄入足量的优质蛋白；多食富含纤维素、维生素、

微量元素的蔬菜和水果。海鲜类食物由于含有较高的胆固醇，不宜多吃。避免吃刺激性的食物，喝刺激性强的饮料。这样不仅可预防多种癌症和心脑血管疾病的发生，还能使人精力充沛。

此外，适量运动可以提高心脏功能，保护心血管，还可以防止骨质疏松，减轻精神压力。对老年人来说，有氧运动是最适合的锻炼方式，如散步、慢跑、游泳、跳舞、骑自行车等。锻炼时应遵循从小运动量开始，

循序渐进、持之以恒的原则，同时要注意根据季节和个人情况选择合适的运动项目。运动时间每周3次~5次，每次（或相加）30分钟以上，且锻炼时间尽量选择在下午和晚上。如果清晨锻炼，则不宜空腹进行。合理膳食和适量运动，能帮助老人保持合适的体重，预防多种严重的老年病；而已患病的老年朋友在自身努力和医生的帮助下也可使疾病得到有效控制并好转。

（薛舟）

郸城：  
铺平千个胡同口  
让市民出行方便

□晚报记者 徐松

**本报讯** “胡同口修平了，窨井盖上了，高低不平的坑洼路变成了坦途，出行也更方便了。”11月1日，记者在郸城县街头看到，县城许多胡同出口的“胡同夹道”进行水泥铺平，变成了与人行道平齐的水泥路，许多在胡同内居住的市民纷纷上前义务帮工，嘴里还津津乐道。

由于小区与小区之间、公共道路与个人住房之间、县城主街道至社区之间等等，这些小路口、胡同口属于公共区域，而且这些小道路下属的各种管道归多家部门管理使用，越是胡同口、小路口，路面窨井越多、坑洼越多，其管理、修复一直受制约，影响市民出行。特别是一些胡同口道路，与两侧的人行道不平齐，形成“胡同夹道”，加之城区主要道路路面较高，每逢阴雨天气，胡同口成了主要道路的泄水口，在胡同内居住的市民怨声载道。

今年以来，该县加大城区配套设施组装，总投资200多万元，实施“千百胡同安全行工程”，把1000多个胡同出口的道路修补作为城区改造一项重要内容，对城区内每条路口、胡同口逐一排查，登记造册、勘测、规划、施工，采用白灰固基、混凝土夯实修补，使每条胡同口的道路与城区主道路齐平。此举，一是防止阴雨天气主道的积水流向居民区；二是为主要道路交通分流，此前由于人行道与胡同口处处存在胡同夹道，自行车、电动车都挤上了快车道，这样一来，自行车和电动车可在人行道行驶。

据了解，为将这一民心工程做好，该县公用事业局组织20多个施工队加班加点进行修补，争取最短时间让市民出行方便。自9月中旬动工至今，已修补300多个胡同口，预计年前可全部完工。

线索提供 孙守功

## 工商公安联手端“鼠窝” 解救近70名传销人员

□晚报记者 王丽丽

**本报讯** 近日，市工商局川汇分局与公安联手，成功端掉一传销窝点，并解救被困传销人员近70名，其中两名传销骨干分子被公安拘留。

据了解，10月21日上午，湖南青年石皓月与其母亲、舅舅、姐夫到市工商局川汇分局投诉称，父亲与哥哥于一个月前被骗到周口参与传销活动，人身自由受到限制，家人都十分着急，请求帮助。市工商局川汇分局立即组织执法人员，并与公安人员联合开展排查、解救行动。排查中，执法人员发现位于市区荷花路东侧一民房内，有70多人正在上课，参与传销活动。经询问，这些人员大部分来自湖北、湖南等地，年龄一般在20岁左右，年龄最大的56岁，石皓月的父亲与哥哥均在其中。

据石皓月介绍，其兄石万炎于半年前外出打工，可一个月前，他突然往家里打电话，说让父亲来周口和他一起做生意，怎么也没想到会搞传销，而其父来周口后方知上当受骗，但因日夜有人看管无法脱身，家人得知情况后因无力解救才求助于工商机关。工商执法人员对传销人员逐一登记备案，批评教育后，予以驱散处理。两名传销骨干分子被公安拘留。“鼠窝”被端后，石皓月的父亲、哥哥与家人相拥而泣，在工商人员的护送下乘车返乡。

线索提供 连平 杨坤